附件1
第八届中国创新创业大赛
大中小企业融通专业赛（京东专场）组织方案
一、赛事组织机构

（一）指导单位

中国创新创业大赛组委会办公室

（二）支持单位

南京市麒麟科技创新园管委会

（三）主办单位

京东集团
（四）承办单位

京东云
（五）协办单位
京东云协同全球创新中心·南京
京东人工智能
京东物联
京东AI加速器

京东众筹
第八届中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛（京东专场）（以下简称京东专场赛）由北京京东叁佰陆拾度电子商务有限公司（以下简称京东）牵头负责，主办单位、承办单位共同组成组委会负责各项组织工作。大赛组委会办公室设在京东云智能产业华东区域总部。
二、参赛项目专业方向
京东专场赛将聚焦人工智能+京东业务场景方向，关注人工智能技术在实际应用中的落地融合。参赛企业专业方向与京东产业创新发展相结合，应用于：智慧物流、智慧供应链、智能客服和智能硬件四大领域。
（一）智慧物流：物流应用智能机器人，多机器人智能调度系统，智能量方技术，智能路径规划技术，智能库存管理系统，城市物流运输车辆智能调度，大规模车辆路径求解方法等。

（二）智慧供应链：大数据选品，动态定价，智能补货，智能调援，智能预测，智能检测，智能配置，实现仓储网络智能库存管理。
（三）智能客服：构建端到端的任务驱动型多轮对话系统，输出满足用户需求的答案，要求该答案能正确、完整且高效地解决问题，为用户带来简单、省心、智能的购物咨询体验。
（四）智能硬件：包含智能家居、可穿戴设备、智能音箱、家用机器人等可上京东电商平台售卖的硬件产品以及解决方案。并且未来通过京东协同创新，进行项目孵化形成自有产品。
三、参赛条件

参赛企业以与京东等大企业市场合作为目标，开放心态，合作共赢，协同创新，共建生态。
（一）参赛企业应从事具有创新性和高成长潜力的高新技术产品的研发、制造和服务，要具有与主办大企业开展对接合作的意愿。

（二）参赛项目符合本专场赛的专业方向，相关产品、技术及专利与其他单位或个人无产权纠纷。

（三）参加第八届中国创新创业大赛地方赛、全国决赛的企业可以报名参赛。

（四）本专场赛分为初创组和成长组进行比赛。工商注册时间在2016年1月1日（含）之后的企业方可参加初创企业组比赛，工商注册时间在2015年12月31日（含）之前的企业只能参加成长企业组比赛。
四、比赛安排
（一）参赛报名

符合参赛条件的企业登录“中国创新创业大赛”官网（www.cxcyds.com）统一注册报名。报名时间：2019年7月5日—2019年8月5日。

（二）资格确认
参赛项目确认。按照方案确定的参赛范围和条件，对报名参赛企业进行确认，符合参赛范围和条件的企业获得参赛资格。2019年8月上旬。
（三）初赛

经审查确认的参赛企业进入初赛。初赛采取网上评审，评审时间为2019年8月中旬。
初赛评委组由主办企业及相关企业、投资机构的专家组成。初赛评审中，对不符合参赛方向的企业，主办单位与评委有一票否决权。

（四）复赛和决赛

复赛、决赛及颁奖仪式计划于2019年9月9日在南京举行。具体时间、地点另行通知。

复赛和决赛按初创组和成长组分别进行，采取10+5模式现场答辩形式（路演10分钟，答辩5分钟），以各评委打分的平均分为最终得分，当场公布成绩。
复赛和决赛评委由京东的技术、产业、投资及受邀的相关大企业、投资机构的资深专家担任。评审标准主要包括：技术和产品、商业模式及实施方案、行业及市场、团队、财务分析等方面，并特别注重参赛企业与京东集团的创新协同性。
五、奖项和奖金设置
对100家左右晋级复赛的企业颁发荣誉证书。
对12家晋级决赛的企业进行评审，评选出第一、二、三名及优秀企业，给予奖金支持和颁发荣誉证书。

初创组和成长组第一名各一名，奖金各5万元；
初创组和成长组第二名各一名，奖金各3万元；
初创组和成长组第三名各一名，奖金各1万元。

优秀企业奖6名，每家企业奖金5千元。

六、融通合作内容和方式
京东专场赛通过公开竞争比选发现参赛企业价值，主办企业依托自身资本、平台、市场等创新创业资源，遵循市场机制，平等地与参赛企业进行融通合作。包括京东投资、物流、商城、云平台等不同机构的研发、供应链、渠道、大数据、市场推广和孵化投资等资源的对接合作。
（一）市场对接
晋级复赛企业有机会面向京东物流、京东商城、京东云、京东人工智能、京东物联、京东众筹等机构业务负责人，进行参赛技术、产品和服务应用推广。

（二）股权投资
1. 优秀企业有机会获得南京麒麟高新区创业投资基金500万元~2000万元创业投资。

2. 晋级复赛并与京东达成合作的企业，有机会获得京东产业基金战略投资。

（三）京东云资源
包括云主机，云网络，云存储、云数据库、云缓存、数据计算服务、以及其他Saas应用支撑。
（四）京东营销资源
包含京准通、直投等广告体系资源，依托京东集团的大数据优势，为企业提供精准、高效的一体化网络营销推广方案。
（五）京东大数据分析服务
帮助企业更好的定义产品和市场。
（六）走进京东创新融合
晋级决赛企业获得优选资格，参加走进京东创新对接活动。走进京东与京东不同业务部门，进行学习交流，路演。参赛企业也将有机会，参加定期组织走入京东，创新融合互动活动。
（七）京东云生态合作伙伴资格

获得京东云生态合作伙伴资格，整合解决方案助力行业数字化转型，推动全行业的产业升级。
（八）京东物流场景验证
以京东物流B2B城配业务实际场景为例，基于优化算法，综合各项因素，包括电动车载容载重，续航里程，运输成本，以及订单包裹重量与体积，商家收货时间等，探究大规模车辆路径求解方法，规划求解最优运输路线，实现整体成本最低。

（九）京东智慧供应链验证
基于京东区城仓与前置的两级仓库网络，根据历史数据对各仓库服务区域的销量进行预测，并通过运筹优化算法，制定补货与调援政策，降低库存与缺货成本，准确地预测不同地区对商品的需求，将顾客需要的货品配置最合适的仓库，并在保障时效的前提下降低运营成本。
（十）创业辅导
通过加速营精品课程组织高端企业培训，培养创新创业人才，助力产业企业打造创新产品

（十一）免费办公场地

京东云将为入驻京东云协同全球创新中心的优秀企业提供免费办公场地。

七、相关政策和服务
（一）对符合有关条件并落户南京市麒麟科技创新园的晋级复赛企业，科创园将重点安排洽谈对接，为项目提供相关政策支持。

（二）主办企业将邀请有关大企业和创投机构参与复赛、决赛相关活动，为参赛企业创造对接机会。

（三）复赛、决赛期间，将组织主题论坛、培训辅导、展览展示等服务活动。
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