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第八届中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛
（新东方专场）组织方案

一、大赛主题
科技赋能教育 教育引领创新
二、赛事组织机构
（一）指导单位
中国创新创业大赛组委会办公室
（二）支持单位
成都市科学技术局
成都高新技术产业开发区管委会
（三）主办单位
新东方教育科技集团有限公司
（四）承办单位
北京新东方迅程网络科技股份有限公司
北京新东方前途出国咨询有限公司
北京比邻东方教育科技有限公司
[bookmark: _GoBack]斯林姆（北京）国际教育咨询有限公司

第八届中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛（新东方专场）（以下简称新东方专场赛）由新东方教育科技集团有限公司牵头负责，主办单位、承办单位共同组成组委会负责各项组织工作。大赛组委会办公室设在新东方教育科技集团总部。
三、参赛项目专业方向
[bookmark: OLE_LINK2]新东方专场聚焦于人工智能技术在教育领域的应用场景，参赛项目专业方向包括：
（一）自适应学习：自适应题库系统、分级阅读系统、自适应课程系统；
（二）大数据分析：利用开放数据的运营管理系统、LMS学习管理系统、综合能力评价；
（三）人工智能助教：语音识别、语义识别、智能评测、智能答疑、智能学习；
（四）STEAM：儿童教育机器人、企业型科教机器人、少儿编程学习、创客教育；
（五）多载体教学：AR、VR、虚拟实验室、游戏化教学；
（六）智慧校园：物联网（射频识别、智能传感器等）、智能可穿戴设备、安防视频处理和分析技术、教学大数据分析平台、信息收集和共享的云数据平台（教务、学工、访客等）、人脸人体识别、创新支付等能对校园信息处理、安全防护、教学环境有创新的技术和产品。
四、参赛条件
[bookmark: OLE_LINK5]参赛企业以提升中国教育科技水平为目标，与新东方等大型教育科技企业携手，协同创新，共同成长，完善提升中国教育生态，用科技手段提升学习效率，推动教育现代化的发展。
（一）参赛企业应从事具有创新性和高成长潜力的高新技术产品的研发、制造和服务，要具有与主办大企业开展对接合作的意愿。
（二）参赛项目符合本专场赛的专业方向，相关产品、技术及专利与其他单位或个人无产权纠纷。
（三）参赛企业2018年销售收入不超过2亿，且为非上市公司（新三板挂牌企业可以参赛）。参加第八届中国创新创业大赛地方赛、全国决赛的企业可以报名参赛。
（四）本专场赛分为初创组和成长组进行比赛。工商注册时间在2017年1月1日（含）之后的企业方可参加初创企业组比赛，工商注册时间在2016年12月31日（含）之前的企业只能参加成长企业组比赛。
五、比赛安排
[bookmark: OLE_LINK4]（一）参赛报名
符合参赛条件的企业自愿登录“中国创新创业大赛”官网（www.cxcyds.com）统一注册报名。报名企业应提交完整报名材料，并对所填信息的准确性和真实性负责。报名时间：2019年10月29日至12月2日。
[bookmark: _Hlk508204562]（二）资格确认
参赛项目确认。按照方案确定的参赛范围和条件，对报名参赛企业进行确认，符合参赛范围和条件的企业获得参赛资格。资格确认于2019年12月上旬完成。
（三）初赛
经形式审查确认的参赛企业进入初赛。初赛采取网上评审，评审时间为2019年12月上旬。
初赛评委组由主办企业及相关企业、投资机构的专家组成。初赛评审中，对不符合参赛方向的企业，主办企业与评委有一票否决权。
（四）复赛和决赛
复赛、决赛及颁奖仪式计划于2019年12月在成都举行。具体时间、地点另行通知。
复赛和决赛按初创组和成长组分别进行，采取10+5模式现场答辩形式（路演10分钟，答辩5分钟），以各评委打分的平均分为最终得分，当场公布成绩。
经复赛，分别评选出6家企业进入初创组和成长组决赛。经决赛，按初创组和成长组分别评选出第一名、第二名和第三名各1名，优秀企业各3名。
复赛和决赛评委由主办企业及受邀的相关大企业、投资机构的资深专家担任。评审标准主要包括：技术、产品、商业模式及实施方案、团队组成、财务分析等方面，并特别注重参赛企业与新东方集团的创新协同性。
[bookmark: OLE_LINK3]六、奖项和奖金设置
对80家左右晋级复赛的企业颁发荣誉证书；
对12家晋级决赛的企业进行评审，评选出第一、二、三名及优秀企业，给予奖金支持并颁发荣誉证书。
初创组和成长组第一名各一名，奖金各5万元；
初创组和成长组第二名各一名，奖金各3万元；
初创组和成长组第三名各一名，奖金各1万元；
优秀企业奖6名，每家企业奖金5千元。
七、融通合作内容和方式
专场赛通过公开竞争比选发现参赛项目价值，主办企业依托自身资本、平台、市场等创新创业资源，遵循市场机制，平等地与参赛企业进行融通合作。包括新东方集团下辖的在线教育、留学咨询、留学培训、K12教育等不同领域的子机构所涉及的投资、研发、服务、市场推广等资源进行对接合作。
（一）股权投资
[bookmark: _Hlk22743211]1. 获第1-3名奖的企业可直接纳入新东方教育科技集团有限公司旗下有关投资基金尽调范围，尽调合格的可获500万元-2000万元创业投资。
2. 晋级复赛并与新东方教育科技集团有限公司达成合作的企业，可获得5000万元-2亿元产业战略投资。
（二）市场对接
晋级复赛企业有机会面向新东方教育科技集团对接市场资源，为学校、学习中心和学院提供产品和服务。
[bookmark: OLE_LINK6]1、信息技术在教育领域的应用测试
利用新东方线上课程资源，以“互联网+”为背景从信息化视角研究与构建智慧教育新模式。为后台数据资源存储、处理和服务等方向的大数据技术方案进行应用测试。注重云计算技术、物联网与环境感知技术、移动互联与移动应用技术、云录播与互动教学技术等前沿的信息技术合理应用，与新东方学校现有信息系统相融合。
[bookmark: OLE_LINK7]2、智能化教学设备的混合式应用测试
新东方在全国各省铺设了80余所新东方学校，面向广泛参赛企业，征集创新型的智能化教学硬件设备，合力打造集智能录播系统、物联网管理系统、多媒体音视频系统和云计算系统于一体的现代智慧课室解决方案。
[bookmark: OLE_LINK8]3、在线考试系统的设计应用
题库管理、试卷管理、在线考试管理、成绩管理、用户管理等现代化考试系统升级应用测试。
[bookmark: OLE_LINK9]4、语言类教学方向应用场景测试
开放新东方基础英语培训、大学英语及考研培训、德语/韩语等多个语言类培训体系教学市场，为相关领域的创新类项目提供应用场景测试及市场合作对接机会。
[bookmark: OLE_LINK10]5、青少教育市场合作对接
利用新东方全国范围的教育培训产业资源，为少儿机器人、少儿编程、创客教育等素质教育领域的项目提供产品测试反馈以及市场合作机会。结合新东方多年的教学经验和市场拓展经验，联合有市场潜力的参赛企业，共同推动产品、课程的开发和完善。面向参赛企业，征集游戏化教学、互动课堂软硬件设备，学生进步可视化系统，推动线下教学模式的革新，利用智能设备提升学生学习兴趣和学习效率。 
（三）创业导师指导
1.入围决赛的企业将得到以新东方教育科技集团董事长俞敏洪领衔的专业导师团队辅导。
2.入围决赛的企业将获得东方坐标学院免试免费学习资格。
3.获优秀企业优先获得集团或知名创投机构专家创业辅导。
八、相关政策和服务
（一）主办企业将邀请有关大企业和创投机构参与复赛、决赛相关活动，为参赛企业创造对接机会。
（二）复赛、决赛期间，将组织主题论坛、培训辅导、展览展示等服务活动。
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