附件1
第八届中国创新创业大赛大中小
企业融通专业赛（新松专场）组织方案

一、赛事组织机构
（一）指导单位
中国创新创业大赛组委会办公室
（二）支持单位
沈阳市科技局
沈阳高新区管委会
（三）主办单位
沈阳新松机器人自动化股份有限公司
第八届中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛（新松专场）（以下简称新松专场赛）由沈阳新松机器人自动化股份有限公司（以下简称新松）牵头负责，主办单位、承办单位、协办单位共同组成组委会负责各项组织工作。大赛组委会办公室设在沈阳新松机器人创新与重大项目部。
二、参赛项目专业方向
新松专场赛将聚焦机器人与人工智能方向，关于核心技术、核心部件、新产品、新场景应用，参赛企业专业方向于新松创新业务发展相结合，包括：
（一）机器人核心技术与产品：工业机器人、协作机器人、复合机器人、服务机器人、医疗机器人等产品、核心技术的研发与应用。
（二）人工智能： 视觉、语音识别与辅助、AR/VR 、AI、CV、大数据分析、云科技、物联网、交互软件、指纹识别等技术的研发与应用。
三、参赛条件
参赛企业以与新松等大企业创新与市场合作为目标，开放心态，合作共赢，协同创新，共建生态。
（一）参赛企业应从事具有创新性和高成长潜力的高新技术产品的研发、制造和服务，要具有与主办大企业开展对接合作的意愿。
（二）参赛企业符合本专场赛的专业方向，相关产品、技术及专利与其他单位或个人无产权纠纷。
（三）参加第八届中国创新创业大赛地方赛、全国决赛的企业可以报名参赛。
（四）本专场赛分为初创组和成长组进行比赛。非工商注册的团队和工商注册时间在2017年1月1日（含）之后的企业方可参加初创企业组比赛，工商注册时间在2016年12月31日（含）之前的企业只能参加成长企业组比赛。
四、比赛安排
（一）启动仪式
时间：11月5日 
举办“第八届中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛（新松专场）”启动发布会。
（二）参赛报名
符合参赛条件的企业登录“中国创新创业大赛”官网（www.cxcyds.com）统一注册报名。报名时间：2019年11月5日—2019年12月15日。
（三）资格确认
参赛项目确认。按照方案确定的参赛范围和条件，对报名参赛企业进行确认，符合参赛范围和条件的企业获得参赛资格。2019年12月中旬。
（四）初赛
经审查确认的参赛企业进入初赛。初赛采取网上评审，评审时间为2019年12月总旬。
初赛评委组由主办企业及相关企业、投资机构的专家组成。初赛评审中，对不符合参赛方向的企业，主办单位与评委有一票否决权。
（五）复赛和决赛
复赛、决赛及颁奖仪式计划于2019年12月19日—20日在沈阳举行。具体地点另行通知。复赛和决赛评委由新松的技术、产业、投资及受邀的相关大企业、投资机构的资深专家担任。
五、奖金和奖项设置
初创组和成长组第一名各一名，奖金各10万元；
初创组和成长组第二名各一名，奖金各5万元；
初创组和成长组第三名各一名，奖金各2万元。
优秀奖6名，每个企业奖金1万元。
[bookmark: _GoBack]智创师奖8名，给予奖励。
六、融通合作内容和方式
新松专场通过公开竞争比选发现参赛企业价值，主办企业依托自身创新平台、产业平台、金融平台、人才平台等创新创业资源，遵循市场机制，平等地与参赛企业进行融通合作，具体包括：
（一）协同创新
对12家晋级决赛的企业，新松公司安排其与中央研究院、工业机器人产品线研究院、移动机器人产品线研究院、特种机器人产品线研究院、服务机器人事业部、医疗与健康机器人事业部技术负责人对接，对能够满足新松公司业务创新需求的晋级决赛的企业，签署联合研发协议。
（二）开放供应链资源
对12家晋级决赛的企业中从事机器人控制器模块、伺服驱动模块、传感器模块（视觉、力觉、激光雷达）、智能作业夹具等核心部件的企业，新松公司安排其与供应链管理部负责人对接，将具有高性价比的核心部件，纳入新松供应链体系。
（三）产业投资
对12家晋级决赛的企业中从事协作机器人、复合机器人、公共场合应用的服务机器人、家庭场合应用的服务机器人、医疗康复机器人、医疗辅助机器人、特种机器人等产品开发的企业，新松公司安排其与沈阳新松投资管理有限公司负责人对接，并安排与不少于三家的知名投资机构对接，为新松公司在新业务方向上找到投资标的同时为入围企业提供融资渠道。
（四）市场推广
新松将利用自身品牌优势与行业地位,在国内外大型展会上或论坛上，对12家晋级决赛的企业产品和解决方案进行不低于三次的市场营销推广。
（五）其他
对12家晋级决赛的企业，可以优惠入驻沈阳机器人未来城机器人专业孵化器(2020年5月投入使用，每家单位免100人月费用，价值人民币10万元)；由新松聘请专业导师，为参赛企业提供商业计划书打磨、商业模式梳理、战略布局指导等,助力参赛企业快速成长。

七、相关政策和服务
（一）对符合有关条件并落户沈阳高新区的晋级复赛企业，沈阳高新区将重点安排洽谈对接，为企业提供沈阳高新区中国青年创业社区首年度免费办公场地和相关政策支持；对其中的优质企业，可入选沈阳高新区“瞪羚实验室”，免费提供“一对一”打磨服务。
（二）新松将邀请科技部机器人产业技术创新战略联盟有关大企业和创投机构参与复赛、决赛相关活动，为参赛企业创造对接机会。
（三）复赛、决赛期间，将组织主题论坛、培训辅导、展览展示等服务活动。

