[bookmark: _GoBack]附件1

第十四届中国创新创业大赛颠覆性技术
创新大赛（未来制造领域赛）组织方案

为深入贯彻落实党中央、国务院关于推动科技创新和产业创新深度融合的决策部署，强化企业创新主体地位，深入推进颠覆性技术创新工作，青岛市科技局、青岛高新区承办第十四届中国创新创业大赛颠覆性技术创新大赛（未来制造领域赛）（以下简称“领域赛”）。现将有关事项通知如下。
[bookmark: _Toc26032]一、指导思想
[bookmark: _Toc3110]中国创新创业大赛颠覆性技术创新大赛以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，是全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，落实《工业和信息化部等七部门关于推动未来产业创新发展的实施意见》（工信部联科〔2024〕12号）有关部署的重要举措。加强颠覆性技术创新，推进未来产业前瞻布局，促进各类先进生产要素向发展新质生产力集聚，带动我国原始创新能力和产业竞争力提升，推动科技创新与产业创新深度融合。
二、赛事总体安排
领域赛采用“公开海选”方式，面向社会公开征集具有颠覆性技术苗头的项目参赛，通过层层筛选和项目比拼，优胜项目进入决赛。符合参赛条件的单位统一登录中国创新创业大赛网站（http://www.cxcyds.com）—专业赛事—颠覆性技术创新大赛入口报名参赛。同一参赛单位（大专院校除外）仅可报名1个项目参赛；大专院校报名项目总数量不超过3个。比赛不向参赛单位收取任何费用。
[bookmark: _Toc14189]三、组织机构
[bookmark: _Toc29138]（一）参与单位
主办单位：工业和信息化部火炬高技术产业开发中心
承办单位：青岛市科学技术局
青岛高新技术产业开发区管理委员会
支持单位：新华社中国经济信息社
交通银行股份有限公司
京津冀国家技术创新中心
中科创星科技投资有限公司
[bookmark: _Toc23530]四、参赛要求
（一）参赛单位要求。
参赛单位应是具有独立法人资格的企事业单位等，经营规范、社会信誉良好、无知识产权纠纷，且具有较强的创新能力和一定的项目实施条件。
[bookmark: _Toc22388]（二）参赛项目要求。
颠覆性技术是“可改变游戏规则”的创新技术，以创新思维为根本，开辟新型技术发展模式，在发展到一定阶段时，将超越原有技术并产生替代，具有另辟蹊径改变技术轨道的演化曲线和颠覆现况的变革性效果。从技术角度看，是以科学技术的新原理、新组合和新应用为基础，开辟全新技术轨道，产生突破性的创新技术；从产业角度看，应与产业结合紧密，通过形成新工艺、新产品或新模式，利用技术创新带动产业升级换代，改变行业主流产品和市场格局，推动相关产业乃至全球经济的革命性、颠覆性进步。大赛聚焦对产业具有颠覆前景的技术项目，参赛单位应清晰阐明其技术突破性、产业变革性等。
[bookmark: _Toc3847]五、技术方向
重点聚焦未来制造领域，包括智能制造、生物制造、纳米制造、激光制造、循环制造、智能控制、智能传感、模拟仿真、柔性制造、共享制造、工业互联网、工业元宇宙等方向。
六、赛程安排
（一）自主报名。各参赛单位通过大赛官方网站进行统一注册报名，同时承诺对填报信息的准确、真实、合法、有效性负责。
报名截止时间为2025年9月30日。
（二）项目审查和初筛。对报名参赛项目，按照项目合规性审查标准进行审查，再根据颠覆性技术评议标准进行初步筛选，确定进入领域赛项目名单。
项目初筛时间为2025年10月中旬。
（三）比赛说明。
[bookmark: _Toc13359]1.比赛分组。领域赛将参赛单位分组并排序，参加评议的评委随机分组组成评议组，项目组与评议组随机匹配。
2.比赛模式。领域赛采用“12+8”模式封闭式陈述和答辩，参赛选手陈述时间12分钟，评议组问答时间8分钟。
3.评议流程。评议流程按初次评议和交叉评议两个环节依次进行。初次评议既对项目技术情况作出颠覆性可能评价，也进行评级；交叉评议对项目技术情况的颠覆性可能作进一步识别。评议结果分为优秀项目和优胜项目，优胜项目择优进入决赛。
4.组织方案。
（1）比赛时间：2025年10月下旬（拟）
（2）参赛人员。每个参赛项目单位选派1-2名代表作为选手参加比赛。其中1名为参赛项目的负责人或研发团队主要人员作为陈述和答辩人，另可选派1名助手。
（3）比赛展示。参赛选手须提供比赛使用的PPT电子版。参赛选手可在比赛中展示产品、样品等相关实物模型。
（4）参赛费用。领域赛不向参赛单位收取任何费用。领域赛不统一安排食宿，参赛选手差旅费、食宿费自理。
[bookmark: _Toc16837]七、服务政策
（一）资金支持。依据青岛市关于创新创业大赛奖励实施细则，支持企业参加中国创新创业大赛、颠覆性技术大赛,对青岛本地企业获奖最高给予30万元奖励。
（二）政策支持。符合条件的优胜项目纳入工业和信息化部未来产业发展优秀典型案例库，在参加对应方向未来产业创新任务揭榜挂帅工作时，择优直接进入线下评审环节。支持符合条件的参赛企业纳入工业和信息化部优质企业梯度培育体系，在高新技术企业认定、科技型中小企业评价等方面，为参赛企业予以重点指导，联合相关单位开展“专精特新”申报、科创板企业上市等综合赋能培训。向科技型企业孵化器推送有需求的项目信息，支持早期企业和团队入孵。择优向国家颠覆性技术创新重点专项推荐优胜项目并争取支持。
（三）金融服务。向国家中小企业发展基金等国家级基金推荐大赛优胜项目，参赛项目择优推荐至基金或金融机构进行融资对接。将大赛优胜项目推送至国家产融合作平台，为企业在优惠信贷、发行债券、上市融资等方面创造便利，大赛合作银行择优给予参赛企业贷款授信支持，优胜项目可获得创新积分加分。
（四）人才服务。联合相关高校为参赛企业举办创新创业优秀人才招聘，推荐参赛企业参加国家高新区科研助理岗招聘活动。依托“百园百校万企”合作行动，为高新区、企业提供人才服务。
（五）信息服务。支持参赛企业参加国家高新区新赛道培育行动，定向为优秀参赛单位提供政府招商引资、科研项目指南、市场资源对接等信息。向大型工业企业、科研院所推送优胜项目的成熟产品和技术信息，组织对接活动，促进产学研合作。
（六）地方服务。全力协调资本、人才、土地等各方资源，集中支持项目落地。常态化组织项目路演对接和未来产业发展交流培训、政策服务等活动，邀请主管部门、行业协会有关负责同志进行指导，为优秀参赛企业提供专项政策宣贯、大企业合作对接、新技术场景应用等增值服务。
（七）宣传展示。通过中国创新创业大赛官网、大赛合作媒体渠道、大赛附属论坛、展览、培训等活动，对赛事进行宣传展示。

联系人：郑山河0532-85911060
李  琦0532-68686979

